

## 文娱

专家讲座+非遗展演

## “齐鲁文化陕西行”热动三秦

本报讯(记者 霍晓蕙 通讯员 张守勇 吕汝凯)“正月里过罢年,大年初一是头一天……”4月26日,西安建筑科技大学礼堂座无虚席,山东省社科联党组书记、副主席刘德龙进行了《风近齐鲁——齐鲁文化与山东民俗》的精彩讲座,国家级非物质文化遗产吕剧、柳子戏、山东琴书表演艺术家穿插表演,向当地人展示了地道的齐鲁风情。4月29日,专家和艺术家们返回济南,历时一周的“齐鲁文化陕西行”活动画上了圆满的句号。

专家讲座+国家级非物质文化遗产展演,用典型的齐鲁文化“陕西行”。据省社科联副秘书长、办公室主任孟兆祥介绍,这次“齐鲁文化陕西行”活动由山东省政协科教文卫体委员会、省社科联、省华夏文化促进会与陕西省社科联共同主办,与陕西已有知名社科普及品牌“长安讲坛”嫁接,立

足展现齐鲁文化的精粹。活动分别由省社科联副主席、省民俗学会会长刘德龙,孔子研究院院长、山东省儒学研究中心主任杨朝明,山东大学文学院副院长、博士生导师魏建,以《风近齐鲁——齐鲁文化与山东民俗》、《儒学思想与周公的关系》、《中华泰山与泰山文化》为题,采取“专家讲座+柳子戏、吕剧、山东琴书非物质文化遗产展演穿插互动”的形式,分别在西安建筑科技大学、西北大学、陕西师范大学等地开展公益讲座。整个交流活动所到之处气氛热烈,掌声不断……

陕西省社科联党组书记、常务副主席周敏表示,这次活动,是三秦文化与齐鲁文化的一次成功对话。通过这种创新形式的文化交流活动,不仅生动形象地展示了源远流长、底蕴深厚的齐鲁文化,而且有力地增进了山东与陕西人民的友情。

## 一路展演 一路采风

“齐鲁文化陕西行”侧记

齐鲁文化陕西行,一路展演,一路采风。参与此次活动的艺术家们表示,这次活动提供了一次采风、交流的机会,对艺术的提升与创新大有裨益。

“70后”姚忠贤  
人老心不老

“齐鲁文化陕西行”一行20余人,年龄最大的是71岁的山东琴书表演艺术家、国家级非物质文化遗产传承人姚忠贤。他精气神儿丝毫不让年轻人,尤其是登上舞台,用他自己的话说“像打了鸡血一样”,带劲!大家笑称他为“70后”,他说:“我还像个小伙子!”

姚忠贤和搭档、济南市曲艺团国家一级演员杨珀表演的琴书小段《正

反话》、《偷年糕》及琴书版的《月亮之上》,让人们领略了中国曲艺最高奖“牡丹奖”获得者的艺术风采。他说:“作为一名老文艺工作者,我是‘人老心不老’。虽然退休了,但我对山东琴书的执著热爱没有‘退休’。”

“恶婆婆”马林  
其实很温柔

经典吕剧《李二嫂改嫁》家喻户晓,虽然时代变了,但其魅力依然强烈吸引着观众。“齐鲁文化陕西行”主办方特别邀请了吕剧表演艺术家马林、吕淑娥来向陕西观众展示。

马林是省吕剧院国家一级演员。她在《李二嫂改嫁》中扮演的“天不怕”是一个刁蛮的恶婆婆,对儿媳“李二

嫂”百般刁难。马林表示,别看自己扮演的角色很厉害,但其实在生活中很温柔。“这些反面角色总得有人演,为了艺术,我不怕让人恨。”

800年柳子和秦腔  
同出一脉

陕西有秦腔,山东有柳子。秦腔亢奋悲壮像杯烈酒,柳子则婉转抑扬,两种戏曲风格各异却又同出一脉。山东柳子剧团副团长杨春伟与柳子当家花旦,中国戏剧梅花奖、文华表演奖获得者陈媛演出的《关羽与貂蝉》,以唯美的扮相、婉转的曲调、抑扬动听的唱腔,让陕西观众了解到柳子戏的独特魅力,纷纷感叹“太美了!”

本报记者 霍晓蕙

做客《中国梦想秀》

## 罗志祥为圆梦曾借钱度日

本报记者 任磊磊

浙江卫视《快乐蓝天下·中国梦想秀》日前迎来小猪罗志祥担任圆梦嘉宾,这次小猪来到《中国梦想秀》是为了双胞胎兄弟大光小光圆梦,本报读者独家获邀参与录制。在采访中,罗志祥透露自己也有梦想:“我希望和我偶像郭富城一起表演,这是我给他的汇报演出。”

## 为圆梦曾借钱度日

大光小光两人很喜欢跳舞,于是到北京当“北漂”,但是经济不佳,哥哥放弃跳舞出去打工养活弟弟继续跳舞。而弟弟为了让哥哥重新上舞台,于是委托《中国梦想秀》,找来哥哥的偶像罗志祥来鼓励。在采访中,罗志祥这次作为“圆梦大使”帮他人圆梦。他透露,其实自己也有梦需要圆,那就是希望能跟偶像郭富城一起唱歌跳舞,“我很想和他一起在舞台上对唱《对你爱不完》之类的,我是通过模仿他的表演出道的嘛,我希望能和自己的偶像一起表演。”他又谦虚地表示,虽然今天自己已经小有成就,但还是无法超越“舞神”郭富城。

罗志祥现场还爆料说:“自己年轻时为了圆梦也是省吃俭用,最落魄的时候还向朋友借过钱过日子,当时唯一能让我坚持下来的是掌声和鼓励。”罗志祥在现场为

了鼓励圆梦者大光,还把自己舞台必备的“装备”——眼镜和帽子送给了大光,希望大光能和弟弟小光把“双胞胎”舞蹈继续发扬下去,坚持两人的舞台梦想。

## 与蔡依林没有恋情

5月21日,罗志祥和蔡依林于同日在上海开个唱,蔡依林更有周杰伦助阵。对此,罗志祥很轻松地笑着说,自己也是前天才知道两人的个唱放在同一天,虽然蔡依林有绯闻男友周杰伦助阵,不过他也不担心,笑言自己只好请郭富城助阵啦,“不算PK啦,这样更好,大家有多个选择。”之前罗志祥在某节目爆料自己曾追求蔡依林,那是否有望和蔡依林成一对?罗志祥哈哈大笑,称自己只是开玩笑,“我和她是兄妹啦。其实呢,当你第一眼看到一个人的时候,你就知道她一定是朋友,而不可能是自己的另一半。”

另外,近日网络曝光他和潘玮柏的各种亲热照,外界热议两人关系甚是暧昧。罗志祥则认为,这样很好玩,这种网络互动拉近大家的距离。他更表示,妈妈目前并没焦急催婚,所以自己也不是很着急。

《蓝巨星和绿豆鲨》  
亮相国际动漫节

本报讯(记者 师文静)由周星驰、蔡志忠、朱德庸、夏达等助阵的第7届中国国际动漫节正在杭州火热进行,浙江卫视自制动画片《蓝巨星和绿豆鲨》首日亮相便以穿越的形式聚拢了人气。来年动漫节的门票,5000张明信片的派发场面非常火爆。

现场蓝巨星和绿豆鲨两位主人公的亮相为小朋友带来了不少欢乐。在浙江卫视天下达人秀主持人伊一的带领下,蓝巨星和绿豆鲨两位主人公小朋友们一起上演了《我爱记歌词》动漫特别版。在伊一邀请下家长和小朋友接唱了《蓝巨星和绿豆鲨》的主题曲。“蓝巨星力量大……”朗朗上口、轻松易学的主题歌不少小朋友都能接唱成功。在秒

杀环节中,蓝巨星和绿豆鲨准备的玩偶也让小朋友尽兴而归。在亲子秀环节中,一位来自杭州国际学校的混血宝宝第一个登台,随着音乐欢快起舞,在她的号召下,小朋友都跳起舞来,现场变成了欢乐的海洋。

在接下来的“穿越”游戏环节中,蓝巨星和绿豆鲨拿出精心设计制作的5000张明信片。蓝巨星相关负责人介绍,全部5000张明信片被领取一空,观众只需要填上名字和邮寄地址投进现场的时光隧道邮箱里,就能实现“穿越”到2012年动漫节的梦想(领取2012年动漫节门票)。

据悉,大型动画片《蓝巨星和绿豆鲨》近期将陆续登陆全国200多家电视台。

## 张建中山水画作品展开幕

本报讯(记者 黄汝清)由中国美术家协会、安徽省文学艺术家联合会、安徽省美术家协会等单位联合举办的“张建中山水画作品展”于4月29日在安徽省博物馆隆重开幕,共展出张建中先生从艺60年来不同历史时期的山水画力作四十余幅。

张建中先生出生于1928年,是我省高密市人,解放战争期间作为战

地记者随军南下,新中国成立后长期工作在安徽,是黄山画派当代最具代表性的画家,其作品多次在全国及欧、美、亚等国家和地区展出。

张建中现为中美美术家协会会员、中国书法家协会会员、黄山书画院院长、黄山画会会长、一级美术师、安徽省美术家协会名誉主席、山东省美术家协会顾问。

## “齐鲁红木鉴定专家高峰论坛”举办

本报讯 日前,由山东省质量技术监督局直属单位山东省纤维检验局红木检验中心举办的“齐鲁红木鉴定专家高峰论坛”在济南举行。与会专家分别从科学角度和历史文化角度对红木检验标准、红木家具的收藏进行了论述。来自全国和省内的数十位业内权威人士参加了本

次论坛。目前,红木家具受到越来越多普通消费者的追捧和喜爱。然而,红木家具行业还存在一些不规范之处,扰乱了市场的正常发展,损害了消费者利益。此次论坛的目的是有效规范红木市场的秩序和生产企业的行为,还行业一片清

净,确保消费者的权益。数十位业内权威人士参加了讨论。

来自中国林业科学研究所的张立非研究员从科学的角度对国家红木标准进行了解读;收藏家赵保森从历史和艺术的角度讲解了红木家具的独特文化魅力,并讲解了红木家具收藏的相关知

识。山东省纤维检验局红木检验中心的夏兆鹏博士讲解了通过检验木材纤维,识别红木家具用材种类及红木制品材质的检验过程。本次论坛的主要目的是规范市场,引导消费,增强红木制品生产企业和经销企业的产品质量责任。

(本报记者)